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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº               2019 

(Do Sr. Deputado Federal LUIZ LIMA) 

 

Requer que sejam encaminhados ao Senhor 
Ministro de Estado da Cidadania as seguintes 
perguntas sobre repasses e empenhos do 
para realizados pelo Ministério do Esporte em 
2018 em favor do Governo do Distrito Federal 
e outros Estados. 

 
 

Senhor Presidente, 

Requeremos a Vossa Excelência, com fundamento no artigo 50, § 2°, da 

Constituição Federal, e artigos 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, que seja encaminhado pedido de informação ao Senhor Ministro de 

Estado da Cidadania sobre empenhos e repasses realizados pelo Ministério dos 

Esportes em 2018 para o Governo do Distrito Federal, para esclarecimento das 

seguintes questões: 

 

(a) quais foram os convênios e contratos celebrados/empenhados (incluindo 
valores), pelo Ministério dos Esportes em favor do Governo do Distrito 
Federal no exercício de 2018 ? Destacar as ações realizadas no mês de 
Dezembro de 2018. 

 

(b) quais foram os convênios e contratos liquidados e/ou pagos pelo 
Ministério dos Esportes em favor do Governo do Distrito Federal no exercício 
de 2018 ? Destacar as liquidações e pagamentos realizados no mês de 
Dezembro de 2018. 

 

(c) quais foram os convênios e contratos, bem como os empenhos (incluindo 
valores), cancelados, anulados e/ou invalidados em favor do Governo do 
Distrito Federal no exercício de 2018 ? Destacar  os convênios e contratos, 
bem como os empenhos, cancelados, anulados e/ou invalidados no mês de 
Dezembro de 2018. 
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(d) qual montante, em Reais, empenhado pelo Ministério dos Esportes em 
favor do Governo do Distrito Federal no mês de Dezembro de 2018 ? 

 

(e) quais foram os convênios e contratos assinados/empenhados em favor 
do Governo do Distrito Federal pelo Ministério dos Esportes em parceria 
com a CEF - Caixa Econômica Federal no exercício de 2018 ? 

 

(f) quais os valores totais empenhados e pagos para cada Estado da 
Federação pelo Ministério dos Esportes durante o exercício de 2018 ? 

JUSTIFICATIVA 

1. Atualmente não existe uma informação precisa sobre os valores 

empenhados ou repassados pelo Ministério dos Esportes em 2018 para o Governo 

do Distrito Federal. 

 

2. Em comunicado oficial, de 04.01.20191, o Ex-ministro dos Esportes Leandro 

Cruz Fróes da Silva e atual Secretário de Esportes do Distrito Federal afirmou o 

seguinte sobre os convênios do Ministério dos Esportes com o Governo do Distrito 

Federal: 

“(...) Em 2018, no total, foram R$ 23 milhões, desses R$ 4 milhões em 
emendas parlamentares, cuja execução é obrigatória. Todos envolvem 
diversos programas de promoção de esporte educacional e de inclusão.(...)” 
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 https://sportv.globo.com/site/blogs/blog-do-coach/post/2019/01/06/ex-ministro-leandro-cruz-se-defende-

mas.ghtml 
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3. Em 20.01.2019, no portal da Globo2 e em matéria veiculada no programa 

dominical na televisão Esporte Espetacular, as informações – com base Sistema 

Integrado de Administração Financeira do Governo Federal (SIAFI) - são diferentes 

(grifamos): 

“(...) 

Enquanto as reduções reprimem o futuro da base, dinheiro parece não 
ser um problema em Brasília. A reportagem do Esporte Espetacular teve 
acesso aos dados do Sistema Integrado de Administração Financeira do 
Governo Federal (SIAF), onde passam todos os valores destinados a 
estados e municípios. Em dezembro do ano passado, o antigo Ministério 
do Esporte liberou R$ 65 milhões de reais para o Distrito Federal (DF). 

Para os outros 26 estados, juntos, a liberação foi de R$ 69 milhões - 
quase metade da verba de dezembro foi parar em Brasília. As datas 
desses empenhos também chamam a atenção. Do dia 28 até 31 de 
dezembro, no apagar das luzes do governo Temer, o Ministério do 
Esporte liberou verba para pelo menos 15 projetos do DF. Leandro Cruz 
foi quem autorizou os repasses na época como Ministro do Esporte e é 
agora o Secretário de Esportes Distrito Federal que vai recebê-los. 
Leandro Cruz não quis conceder entrevista, mas afirmou em nota que as 
informações são falsas. 

(...)” 

 

4. Da mesma forma, em consultas ao Portal da Transparência da 

Controladoria-Geral da União, os valores empenhados ou repassados ao Governo 

do Distrito Federal pelo Ministério dos Esportes também não correspondem aos 

valores informados no comunicado oficial do Ex-ministro Leandro Cruz Fróes da 

Silva. 
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 https://globoesporte.globo.com/olimpiadas/noticia/atletas-da-base-temem-futuro-apos-corte-no-bolsa-atleta-

passei-uma-semana-sem-comer.ghtml 
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5. Pelo exposto, como deputado federal, no exercício do poder de fiscalização 

dos atos do Poder Executivo, especialmente da observância dos princípios da 

Administração Pública expressos no artigo 37 da Constituição Federal, apresento 

este pedido de informação para esclarecimento das questões ainda sem respostas 

conclusivas. 

 

 
Sala das Sessões, em 04 de fevereiro 2018. 

 
 

 
Deputado Federal LUIZ LIMA  

(PSL/RJ)           


